
IBOPE Opinião 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA 
 
 
 

TEMAS LIGADOS AO SETOR PÚBLICO DE EDUCAÇÃO  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RIO DE JANEIRO - RJ 
NOVEMBRO DE 2006 

OPP476 



IBOPE Opinião 
 

 
 

ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 
 

 
OBJETIVO Conhecer o que a sociedade pensa da Escola Pública nas três esferas, municipal, estadual e federal e de diferentes temas ligados ao Setor 

Educação. 
 
ÂMBITO 

 GEOGRÁFICO                RIO DE JANEIRO - RJ 
 
PERÍODO DE CAMPO De 10 a 14 de novembro de 2006. 
 
UNIVERSO Chefes de família e seus cônjuges residentes em domicílios particulares permanentes nos quais residam crianças com idade entre 7 e 17 anos que estejam 

estudando em escolas da rede pública de ensino. 
   
AMOSTRA Representativa do público e área alvo, selecionada em 3 (três) estágios, todos elaborados a partir de informações do IBGE – Instituto Brasileiro de Geografia 

e Estatística. 
 

No primeiro, selecionamos pelo método PPT – Probabilidade Proporcional ao Tamanho - os municípios a serem pesquisados a partir do total de domicílios 
nos quais residem crianças na faixa etária desejada que estudem em escola da rede pública de ensino.  
 
No segundo, selecionamos setores censitários com base nos mesmos filtros do passo anterior e pelo mesmo critério estatístico (PPT). 
 
No terceiro estágio, a seleção do entrevistado foi feita dentro destes setores censitários escolhidos, utilizando-se quotas proporcionais em função das 
variáveis sexo, idade, grau de instrução e ramo de atividade. 
  

NÚMERO DE  
ENTREVISTAS Foram realizadas 812 entrevistas.  
 
MARGEM DE ERRO O intervalo de confiança estimado é de 95% e a margem de erro máxima estimada, considerando um modelo amostral aleatório simples, é de 3 pontos 

percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 
  
COLETA DE DADOS Entrevistas pessoais domiciliares mediante uso de questionário estruturado.  
CONTROLE DE  
QUALIDADE Houve filtragem em todos os questionários após a realização das entrevistas, além de fiscalização em aproximadamente 20% dos 

questionários. 
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APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS: 
 
 
 
PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
 
 
 . TOTAL 
 
 
 
 
 . SEXO - Masculino e Feminino. 
 
 . GRUPO DE IDADE - 18 A 29; 30 A 39; 40 A 49; 50 e mais. 
 
 . GRAU DE INSTRUÇÃO                       - Até 4ª série do fundamental; 5ª a 8ª série do fundamental; Ensino médio e superior. 
   
                           . RENDA FAMILIAR  
                             (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)                - Mais de 3; Mais de 2 a 3; Até 2. 
 
                           . ÁREA                                                     - Capital; Periferia; Interior. 
 
                           . ATIVIDADE                                          - Mercado Formal; Mercado Informal; Não trabalha. 
      
 
 
 
 
 
                              
 
      OBSERVAÇÃO         - As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
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APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS 
 
 

 



Perfil dos entrevistados

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
100% 44% 56% 9% 35% 33% 23% 40% 32% 27%

BASE
TOTAL DA AMOSTRA

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 Perfil dos entrevistados

812 168 201 441 2 294 280 238 351 230 231
100% 21% 25% 54% 0% 36% 34% 29% 43% 28% 28%

BASE
TOTAL DA AMOSTRA

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2
NÃO

OPINOU

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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Número médio de alunos por Domicílio

(7 a 17 anos cursando escola pública)

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
1,50 1,47 1,52 1,28 1,66 1,48 1,36 1,51 1,53 1,44
63% 65% 61% 76% 53% 63% 72% 62% 60% 67%
27% 27% 27% 20% 32% 27% 22% 28% 29% 23%
8% 5% 10% 4% 11% 9% 3% 6% 9% 9%
2% 2% 2% 0% 3% 1% 2% 3% 2% 0%
0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0%

BASE
MÉDIA
1 criança
2 crianças
3 crianças
4 crianças
5 crianças

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 Número médio de alunos por Domicílio

(7 a 17 anos cursando escola pública)

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
1,50 1,44 1,47 1,53 1,47 1,51 1,51 1,45 1,53 1,54
63% 68% 61% 62% 66% 62% 61% 65% 60% 63%
27% 23% 32% 26% 24% 27% 30% 27% 30% 24%
8% 5% 7% 10% 6% 9% 8% 7% 6% 11%
2% 3% 0% 2% 3% 1% 1% 1% 3% 1%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

BASE
MÉDIA
1 criança
2 crianças
3 crianças
4 crianças
5 crianças

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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Qual a série dos filhos ou filhas que estudam do Ensino Fundamental ao Ensino médio?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
31% 29% 32% 59% 35% 25% 21% 30% 37% 24%
14% 15% 13% 16% 20% 10% 10% 13% 17% 11%
12% 11% 13% 18% 15% 10% 9% 10% 15% 13%
13% 11% 14% 11% 14% 14% 11% 15% 15% 8%
18% 17% 19% 7% 23% 17% 18% 19% 18% 19%
10% 8% 11% 3% 14% 9% 7% 11% 9% 10%
14% 15% 13% 8% 13% 14% 16% 13% 11% 17%
13% 14% 12% 0% 10% 20% 13% 13% 11% 16%
6% 4% 7% 1% 5% 5% 9% 5% 6% 5%
4% 4% 5% 0% 1% 7% 5% 3% 4% 6%
7% 8% 6% 0% 3% 11% 10% 6% 6% 9%

BASE
1ª série do fundamental
2ª série do fundamental
3ª série do fundamental
4ª série do fundamental
5ª série do fundamental
6ª série do fundamental
7ª série do fundamental
8ª série do fundamental
1ª série do ensino médio
2ª série do ensino médio
3ª série do ensino médio

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 Qual a série dos filhos ou filhas que estudam do Ensino Fundamental ao Ensino médio?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
31% 28% 25% 34% 37% 21% 34% 28% 33% 32%
14% 13% 12% 15% 13% 17% 11% 14% 15% 13%
12% 6% 14% 14% 11% 18% 6% 14% 9% 13%
13% 7% 15% 15% 9% 15% 16% 11% 12% 16%
18% 18% 16% 20% 16% 19% 21% 19% 19% 18%
10% 13% 9% 9% 8% 13% 9% 10% 8% 11%
14% 17% 10% 14% 12% 13% 16% 13% 14% 13%
13% 15% 14% 12% 15% 9% 15% 12% 14% 14%
6% 5% 10% 4% 5% 9% 2% 5% 5% 8%
4% 8% 4% 3% 4% 5% 3% 5% 4% 3%
7% 8% 10% 5% 7% 5% 8% 7% 7% 6%

BASE
1ª série do fundamental
2ª série do fundamental
3ª série do fundamental
4ª série do fundamental
5ª série do fundamental
6ª série do fundamental
7ª série do fundamental
8ª série do fundamental
1ª série do ensino médio
2ª série do ensino médio
3ª série do ensino médio

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO
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MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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Qual o tipo de escola dos filhos ou filhas que estudam do Ensino Fundamental ao Ensino médio?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
71% 71% 71% 81% 74% 70% 64% 71% 70% 72%
39% 38% 39% 23% 36% 42% 43% 39% 39% 37%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%

BASE
Municipal
Estadual
Federal

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 Qual o tipo de escola dos filhos ou filhas que estudam do Ensino Fundamental ao Ensino médio?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
71% 71% 67% 73% 86% 55% 72% 71% 72% 70%
39% 35% 44% 37% 21% 55% 40% 40% 35% 40%
0% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

BASE
Municipal
Estadual
Federal

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.01) Peço uma avaliação da qualidade da educação no Estado do Rio de Janeiro, segundo uma escala de 1 a 7, onde 1 é a pior nota e 7 a
melhor. Para dar estas notas de 1 a 7 tenha no pensamento os conceitos representados neste cartão. Quando falamos

no Estado do Rio de Janeiro estamos nos referindo ao conjunto de todos os 92 municípios que compõem o Estado.

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
7% 6% 8% 11% 9% 6% 5% 7% 8% 7%
3% 2% 3% 1% 4% 2% 2% 2% 3% 4%
8% 10% 7% 4% 8% 10% 8% 6% 10% 10%

27% 28% 26% 36% 25% 27% 23% 24% 28% 29%
38% 39% 38% 32% 36% 38% 46% 43% 36% 34%
7% 7% 8% 11% 7% 7% 6% 7% 9% 6%
9% 8% 10% 4% 10% 9% 8% 11% 6% 9%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
4,4 4,4 4,5 4,3 4,4 4,5 4,5 4,6 4,3 4,3

BASE
Péssimo
Muito Mau
Mau
Nem Bom Nem Mau
Bom
Muito Bom
Excelente
Não sabe/ não opinou
MÉDIA

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.
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 P.01) Peço uma avaliação da qualidade da educação no Estado do Rio de Janeiro, segundo uma escala de 1 a 7, onde 1 é a pior nota e 7 a
melhor. Para dar estas notas de 1 a 7 tenha no pensamento os conceitos representados neste cartão. Quando falamos

no Estado do Rio de Janeiro estamos nos referindo ao conjunto de todos os 92 municípios que compõem o Estado.

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
7% 11% 8% 6% 9% 10% 3% 9% 5% 7%
3% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 4%
8% 10% 8% 7% 9% 10% 5% 8% 10% 7%

27% 28% 32% 23% 28% 28% 24% 27% 25% 27%
38% 33% 32% 44% 34% 35% 48% 38% 41% 36%
7% 8% 7% 7% 7% 4% 11% 7% 9% 7%
9% 8% 10% 8% 11% 10% 6% 8% 9% 10%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1%
4,4 4,3 4,4 4,5 4,4 4,3 4,7 4,4 4,6 4,4

BASE
Péssimo
Muito Mau
Mau
Nem Bom Nem Mau
Bom
Muito Bom
Excelente
Não sabe/ não opinou
MÉDIA

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.02) De um modo geral, a qualidade da educação no Estado do Rio de Janeiro, nos últimos dez anos, tem melhorado, piorado ou
permanece igual?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
45% 47% 43% 46% 43% 43% 49% 50% 42% 40%
22% 19% 25% 15% 27% 21% 21% 16% 21% 32%
30% 31% 29% 34% 28% 31% 28% 30% 33% 26%
3% 2% 4% 5% 2% 5% 1% 4% 3% 2%

BASE
Melhorado
Piorado
Permanece igual
Não sabe, não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.02) De um modo geral, a qualidade da educação no Estado do Rio de Janeiro, nos últimos dez anos, tem melhorado, piorado ou
permanece igual?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
45% 42% 44% 46% 43% 45% 47% 44% 45% 45%
22% 28% 24% 20% 24% 24% 18% 22% 20% 25%
30% 29% 29% 31% 30% 29% 31% 30% 31% 27%
3% 2% 3% 4% 3% 2% 5% 3% 3% 3%

BASE
Melhorado
Piorado
Permanece igual
Não sabe, não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.03A) Destas frases relacionadas à Educação aqui no Estado do Rio de Janeiro, gostaria que o(a) sr(a), pelo que  tem conhecimento, dissesse se concorda ou discorda
de cada uma delas.

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
62% 64% 60% 57% 59% 62% 68% 63% 61% 62%
37% 35% 39% 42% 40% 36% 32% 36% 37% 38%
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0%
66% 69% 63% 59% 66% 66% 67% 65% 66% 66%
33% 30% 36% 38% 33% 34% 30% 33% 32% 34%
1% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 0%
62% 63% 61% 57% 60% 66% 59% 64% 59% 61%
36% 35% 38% 41% 39% 32% 38% 33% 39% 38%
2% 3% 2% 3% 1% 2% 3% 3% 2% 0%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Não há disciplina nem ordem nas
escolas e colégios

Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Não há cobrança aos estudantes,
são poucas exigências, deveres e
leituras'

Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Os professores freqüentemente
faltam às aulas

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.03A) Destas frases relacionadas à Educação aqui no Estado do Rio de Janeiro, gostaria que o(a) sr(a), pelo que  tem conhecimento, dissesse se concorda ou discorda
de cada uma delas.

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
62% 68% 57% 62% 64% 71% 48% 64% 61% 60%
37% 30% 41% 38% 34% 29% 51% 35% 38% 39%
1% 2% 2% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1%
66% 69% 68% 63% 67% 71% 57% 70% 67% 59%
33% 28% 30% 36% 31% 28% 41% 29% 32% 39%
1% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2%
62% 65% 64% 60% 65% 69% 49% 64% 64% 56%
36% 32% 34% 39% 33% 31% 48% 34% 33% 42%
2% 4% 2% 1% 3% 0% 3% 2% 2% 2%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Não há disciplina nem ordem nas
escolas e colégios

Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Não há cobrança aos estudantes,
são poucas exigências, deveres e
leituras'

Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Os professores freqüentemente
faltam às aulas

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.03B) Destas frases relacionadas à Educação aqui no Estado do Rio de Janeiro, gostaria que o(a) sr(a), pelo que  tem conhecimento, dissesse se concorda ou discorda
de cada uma delas.

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
74% 74% 74% 81% 73% 73% 72% 73% 74% 75%

24% 24% 24% 18% 25% 25% 24% 23% 24% 25%

2% 3% 2% 1% 2% 2% 4% 4% 2% 0%

48% 51% 46% 50% 48% 49% 48% 48% 48% 50%
48% 45% 51% 45% 50% 48% 47% 47% 49% 48%
3% 4% 3% 5% 2% 3% 5% 5% 3% 2%
47% 50% 44% 50% 45% 47% 47% 46% 46% 49%
49% 45% 52% 47% 51% 49% 45% 48% 50% 49%
5% 5% 4% 3% 4% 4% 8% 6% 4% 2%

BASE
Concorda

Discorda

Não sabe/ não opinou

Equipamentos de apoio como:
livro didático, biblioteca,
laboratório de ciências e
computador são ruins ou raros

Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Os professores são mal
preparados

Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Os professores não valorizam sua
profissão

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO

Página 15

IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.03B) Destas frases relacionadas à Educação aqui no Estado do Rio de Janeiro, gostaria que o(a) sr(a), pelo que  tem conhecimento, dissesse se concorda ou discorda
de cada uma delas.

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
74% 74% 75% 73% 73% 82% 65% 74% 76% 72%

24% 23% 22% 25% 23% 17% 33% 25% 21% 25%

2% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 3%

48% 52% 49% 47% 48% 59% 36% 51% 47% 45%
48% 44% 45% 51% 47% 39% 61% 44% 50% 52%
3% 4% 6% 2% 5% 3% 3% 4% 3% 3%
47% 51% 43% 47% 46% 56% 37% 51% 43% 44%
49% 44% 50% 50% 49% 40% 59% 44% 52% 52%
5% 5% 7% 3% 5% 4% 4% 5% 4% 5%

BASE
Concorda

Discorda

Não sabe/ não opinou

Equipamentos de apoio como:
livro didático, biblioteca,
laboratório de ciências e
computador são ruins ou raros

Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Os professores são mal
preparados

Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Os professores não valorizam sua
profissão

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.03C) Destas frases relacionadas à Educação aqui no Estado do Rio de Janeiro, gostaria que o(a) sr(a), pelo que  tem conhecimento, dissesse se concorda ou discorda
de cada uma delas.

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
65% 62% 68% 70% 66% 66% 61% 65% 65% 65%
28% 30% 26% 24% 27% 29% 28% 26% 29% 28%
7% 8% 6% 5% 7% 6% 10% 9% 6% 7%
49% 50% 49% 61% 52% 46% 47% 48% 51% 50%
41% 38% 43% 32% 41% 45% 40% 40% 41% 43%
9% 12% 7% 7% 8% 9% 14% 13% 8% 7%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Os professores têm uma boa
formação acadêmica

Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Os professores não se preocupam
em estudar para estar atualizados
na área deles

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO

Página 17

IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.03C) Destas frases relacionadas à Educação aqui no Estado do Rio de Janeiro, gostaria que o(a) sr(a), pelo que  tem conhecimento, dissesse se concorda ou discorda
de cada uma delas.

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
65% 62% 62% 68% 64% 66% 65% 65% 63% 68%
28% 28% 29% 26% 27% 27% 29% 28% 30% 24%
7% 10% 8% 5% 9% 7% 5% 7% 8% 7%
49% 50% 52% 48% 47% 59% 41% 52% 47% 48%
41% 39% 39% 42% 42% 32% 51% 38% 43% 43%
9% 11% 8% 10% 11% 9% 8% 9% 10% 10%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Os professores têm uma boa
formação acadêmica

Concorda
Discorda
Não sabe/ não opinou

Os professores não se preocupam
em estudar para estar atualizados
na área deles

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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P.04A) E destes, qual o(a) sr(a) escolheria como o mais importante problema da Educação dentro das escolas e colégios do Estado do Rio
de Janeiro? (1º Lugar)

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223

23% 25% 22% 22% 21% 26% 23% 26% 23% 21%

19% 18% 20% 18% 22% 17% 17% 17% 21% 19%

14% 13% 14% 9% 14% 12% 16% 14% 15% 12%

28% 28% 29% 35% 31% 28% 22% 26% 29% 30%

8% 8% 9% 12% 7% 8% 9% 6% 7% 12%

8% 9% 7% 4% 6% 8% 12% 11% 5% 6%

BASE
Não há disciplina nem ordem nas
escolas e colégios
Não há cobrança aos estudantes,
são poucas exigências, deveres e
leituras
Os professores freqüentemente
faltam às aulas
Equipamentos de apoio como:
livro didático, biblioteca,
laboratório de ciências e
computador são ruins ou raros
Os professores são mal preparados
Nenhum destes/ Não sabe/ Não
opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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 P.04A) E destes, qual o(a) sr(a) escolheria como o mais importante problema da Educação dentro das escolas e colégios do Estado do Rio
de Janeiro? (1º Lugar)

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231

23% 24% 20% 24% 21% 25% 24% 24% 23% 23%

19% 21% 17% 19% 21% 18% 18% 19% 20% 17%

14% 11% 11% 16% 15% 15% 10% 15% 13% 12%

28% 29% 34% 26% 28% 27% 31% 28% 29% 28%

8% 7% 9% 8% 7% 10% 7% 9% 7% 9%

8% 8% 8% 7% 8% 5% 11% 5% 8% 11%

BASE
Não há disciplina nem ordem nas
escolas e colégios
Não há cobrança aos estudantes,
são poucas exigências, deveres e
leituras
Os professores freqüentemente
faltam às aulas
Equipamentos de apoio como:
livro didático, biblioteca,
laboratório de ciências e
computador são ruins ou raros
Os professores são mal preparados
Nenhum destes/ Não sabe/ Não
opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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P.04B) E destes, qual o(a) sr(a) escolheria como o mais importante problema da Educação dentro das escolas e colégios do Estado do Rio
de Janeiro? (1º + 2º Lugares)

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223

38% 38% 38% 35% 37% 39% 38% 40% 37% 36%

38% 40% 37% 38% 38% 38% 38% 37% 39% 38%

29% 29% 29% 36% 29% 27% 30% 26% 34% 27%

47% 45% 49% 50% 52% 46% 41% 43% 50% 50%

20% 21% 20% 20% 18% 24% 19% 17% 22% 23%

8% 9% 7% 4% 6% 8% 12% 11% 5% 6%

BASE
Não há disciplina nem ordem nas
escolas e colégios
Não há cobrança aos estudantes,
são poucas exigências, deveres e
leituras
Os professores freqüentemente
faltam às aulas
Equipamentos de apoio como:
livro didático, biblioteca,
laboratório de ciências e
computador são ruins ou raros
Os professores são mal preparados
Nenhum destes/ Não sabe/ Não
opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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 P.04B) E destes, qual o(a) sr(a) escolheria como o mais importante problema da Educação dentro das escolas e colégios do Estado do Rio
de Janeiro? (1º + 2º Lugares)

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231

38% 36% 36% 40% 39% 38% 37% 36% 37% 41%

38% 37% 36% 39% 41% 36% 36% 38% 43% 33%

29% 26% 31% 29% 30% 35% 20% 33% 27% 25%

47% 52% 48% 45% 47% 45% 51% 48% 47% 46%

20% 20% 21% 20% 17% 24% 20% 20% 21% 21%

8% 8% 8% 7% 8% 5% 11% 5% 8% 11%

BASE
Não há disciplina nem ordem nas
escolas e colégios
Não há cobrança aos estudantes,
são poucas exigências, deveres e
leituras
Os professores freqüentemente
faltam às aulas
Equipamentos de apoio como:
livro didático, biblioteca,
laboratório de ciências e
computador são ruins ou raros
Os professores são mal preparados
Nenhum destes/ Não sabe/ Não
opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
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RIO DE JANEIRO
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IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



P.05) “Os alunos que têm problemas disciplinares graves como violência, roubo, consumo de álcool ou de drogas deveriam ser expulsos da
escola ou colégio em que estudam.” O(a) sr(a) concorda ou discorda desta afirmativa?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
42% 46% 40% 38% 39% 42% 49% 46% 41% 38%
53% 51% 55% 57% 58% 53% 47% 47% 56% 59%
4% 3% 5% 5% 3% 5% 4% 6% 3% 3%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.05) "Os alunos que têm problemas disciplinares graves como violência, roubo, consumo de álcool ou de drogas deveriam ser expulsos
da escola ou colégio em que estudam." O(a) sr(a) concorda ou discorda desta afirmativa?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
42% 48% 37% 42% 39% 42% 47% 40% 44% 45%
53% 48% 58% 54% 58% 55% 46% 57% 52% 50%
4% 4% 5% 4% 3% 3% 8% 4% 3% 6%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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P.06A) Em que turno seu(ua)  filho(a) está estudando na escola pública? Manhã, tarde ou noite? E em que turno o(a) sr(a) gostaria que ele estudasse? Manhã, tarde
ou noite?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
61% 63% 59% 51% 65% 60% 60% 60% 61% 63%
34% 33% 35% 49% 32% 34% 32% 35% 34% 33%
5% 4% 5% 0% 3% 6% 8% 5% 5% 4%
61% 65% 58% 53% 63% 62% 60% 58% 61% 65%
34% 31% 36% 47% 34% 32% 32% 37% 32% 31%
5% 4% 6% 0% 4% 6% 8% 5% 6% 4%

BASE
Manhã
Tarde
Noite

Está estudando

Manhã
Tarde
Noite

Gostaria que estudasse

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.06A) Em que turno seu(ua)  filho(a) está estudando na escola pública? Manhã, tarde ou noite? E em que turno o(a) sr(a) gostaria que ele estudasse? Manhã, tarde
ou noite?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
61% 69% 54% 61% 65% 63% 54% 62% 62% 58%
34% 28% 38% 35% 32% 33% 39% 34% 34% 35%
5% 3% 7% 4% 3% 4% 7% 4% 4% 6%
61% 70% 57% 60% 65% 61% 56% 61% 62% 60%
34% 27% 34% 36% 31% 33% 38% 34% 33% 34%
5% 3% 9% 4% 4% 6% 6% 5% 4% 6%

BASE
Manhã
Tarde
Noite

Está estudando

Manhã
Tarde
Noite

Gostaria que estudasse

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



P.07) Pelo que o(a) sr(a) tem conhecimento, há ou não há avaliação de desempenho dos professores de escolas públicas no Estado do Rio de Janeiro? E há ou não há
avaliação do desempenho dos estudantes comparando todos os alunos e escolas em todos

municípios do Rio de Janeiro e do Brasil?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
49% 49% 48% 55% 49% 49% 46% 47% 50% 50%
27% 28% 26% 26% 27% 28% 27% 24% 27% 32%
24% 23% 25% 19% 24% 24% 27% 29% 23% 18%
52% 53% 51% 64% 49% 53% 50% 49% 55% 53%
25% 25% 25% 22% 28% 27% 20% 21% 24% 32%
23% 22% 24% 15% 23% 21% 30% 30% 21% 15%

BASE
Há
Não há
Não sabe se há

Professores

Há
Não há
Não sabe se há

Alunos

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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 P.07) Pelo que o(a) sr(a) tem conhecimento, há ou não há avaliação de desempenho dos professores de escolas públicas no Estado do Rio de Janeiro? E há ou não há
avaliação do desempenho dos estudantes comparando todos os alunos e escolas em todos

municípios do Rio de Janeiro e do Brasil?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
49% 51% 48% 48% 55% 44% 47% 50% 51% 44%
27% 27% 26% 28% 26% 24% 32% 28% 22% 29%
24% 23% 26% 24% 19% 33% 21% 21% 27% 26%
52% 57% 44% 53% 50% 49% 58% 57% 50% 45%
25% 23% 29% 24% 29% 19% 27% 26% 22% 27%
23% 20% 27% 22% 21% 32% 15% 17% 28% 27%

BASE
Há
Não há
Não sabe se há

Professores

Há
Não há
Não sabe se há

Alunos

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
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RIO DE JANEIRO
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P.08) Há no Brasil uma prova que mede a qualidade da educação básica, a Prova Brasil, realizada pelo MEC – Ministério da Educação e
Cultura. Ela é um exame externo, não é uma prova normal da escola. A Prova Brasil permite a obtenção de informações

sobre o desempenho dos alunos por município e por escola. O(a) sr(a) aprova ou desaprova a realização da Prova Brasil e de outros
exames com esta finalidade?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
81% 81% 82% 86% 80% 81% 82% 76% 86% 84%
3% 4% 2% 4% 2% 4% 2% 2% 3% 4%

16% 15% 16% 9% 18% 15% 16% 22% 11% 12%

BASE
Aprova
Desaprova
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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 P.08) Há no Brasil uma prova que mede a qualidade da educação básica, a Prova Brasil, realizada pelo MEC – Ministério da Educação e
Cultura. Ela é um exame externo, não é uma prova normal da escola. A Prova Brasil permite a obtenção de informações

sobre o desempenho dos alunos por município e por escola. O(a) sr(a) aprova ou desaprova a realização da Prova Brasil e de outros
exames com esta finalidade?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
81% 85% 80% 81% 85% 78% 82% 85% 77% 81%
3% 3% 4% 2% 3% 4% 2% 4% 3% 2%

16% 12% 16% 17% 13% 18% 16% 12% 20% 18%

BASE
Aprova
Desaprova
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
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RIO DE JANEIRO
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P.09) Pensando nos últimos cinco anos, diga-me, pelo que tem conhecimento, como o(a) sr(a) acha que foram os resultados dos exames
como a Prova Brasil. Na sua opinião, os resultados dos alunos, de um modo geral, foram bons ou ruins?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
34% 33% 35% 32% 34% 36% 32% 32% 36% 36%
10% 12% 9% 11% 10% 10% 11% 7% 11% 14%
11% 12% 10% 11% 8% 13% 13% 12% 8% 14%
44% 42% 46% 46% 47% 41% 44% 49% 46% 35%

BASE
Bons
Ruins
Nem bons nem ruins (espontâneo)
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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 P.09) Pensando nos últimos cinco anos, diga-me, pelo que tem conhecimento, como o(a) sr(a) acha que foram os resultados dos exames
como a Prova Brasil. Na sua opinião, os resultados dos alunos, de um modo geral, foram bons ou ruins?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
34% 42% 31% 33% 40% 31% 31% 38% 33% 29%
10% 12% 13% 8% 8% 14% 9% 11% 10% 11%
11% 13% 4% 13% 12% 7% 15% 10% 11% 13%
44% 33% 52% 45% 40% 48% 45% 42% 47% 46%

BASE
Bons
Ruins
Nem bons nem ruins (espontâneo)
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
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RIO DE JANEIRO

Página 32

IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



P.10A) Qual destas frases melhor retrata o nível de informação que o(a) sr(a) tem ou teve sobre como foram as escolas do Estado do Rio
de Janeiro na Prova Brasil em novembro de 2005?

AS ESCOLAS

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
22% 20% 24% 22% 23% 25% 18% 19% 25% 24%
7% 8% 6% 4% 4% 8% 9% 5% 6% 9%

71% 72% 70% 74% 73% 67% 73% 76% 69% 66%

BASE
Teve informações de que foi bem
Teve informações de que foi mal
Não teve informações

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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RIO DE JANEIRO
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 P.10A) Qual destas frases melhor retrata o nível de informação que o(a) sr(a) tem ou teve sobre como foram as escolas do Estado do Rio
de Janeiro na Prova Brasil em novembro de 2005?

AS ESCOLAS

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
22% 26% 21% 21% 27% 19% 20% 24% 20% 22%
7% 10% 7% 5% 8% 8% 3% 7% 4% 8%

71% 64% 72% 73% 65% 73% 77% 69% 77% 70%

BASE
Teve informações de que foi bem
Teve informações de que foi mal
Não teve informações

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
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P.10B) E, qual delas melhor retrata as informações que tem ou teve sobre o desempenho da escola do(a):

A ESCOLA DE SEU FILHO

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
23% 21% 24% 24% 22% 24% 21% 19% 25% 25%
6% 6% 5% 3% 5% 7% 6% 4% 6% 8%

72% 74% 71% 73% 73% 69% 73% 77% 69% 68%

BASE
Teve informações de que foi bem
Teve informações de que foi mal
Não teve informações

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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RIO DE JANEIRO
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 P.10B) E, qual delas melhor retrata as informações que tem ou teve sobre o desempenho da escola do(a):

A ESCOLA DE SEU FILHO

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
23% 29% 20% 21% 28% 19% 20% 25% 19% 22%
6% 8% 7% 4% 9% 5% 2% 7% 3% 6%

72% 63% 73% 75% 63% 76% 78% 68% 79% 72%

BASE
Teve informações de que foi bem
Teve informações de que foi mal
Não teve informações

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
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RIO DE JANEIRO

Página 36

IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



P.11) O(a) sr(a) gostaria ou não gostaria de receber informações detalhadas para saber como está...

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
97% 97% 97% 97% 98% 96% 97% 96% 98% 97%

2% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 3% 1% 3%

1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0%

96% 98% 95% 97% 97% 96% 96% 97% 98% 94%
3% 1% 4% 1% 2% 4% 3% 2% 1% 6%
1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0%

BASE
Gostaria

Não gostaria

Não sabe/ não opinou

Seu(ua) filho(a) em relação aos
outros alunos da mesma série
dele(a)

Gostaria
Não gostaria
Não sabe/ não opinou

A escola de(a) seu(ua) filho em
relação a outras escolas do
mesmo grau de ensino

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO

Página 37

IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.11) O(a) sr(a) gostaria ou não gostaria de receber informações detalhadas para saber como está...

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
97% 98% 98% 96% 95% 99% 97% 98% 98% 96%

2% 1% 1% 3% 5% 0% 2% 2% 2% 3%

1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1%

96% 96% 98% 96% 94% 99% 97% 97% 99% 93%
3% 3% 1% 4% 6% 0% 3% 2% 1% 6%
1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1%

BASE
Gostaria

Não gostaria

Não sabe/ não opinou

Seu(ua) filho(a) em relação aos
outros alunos da mesma série
dele(a)

Gostaria
Não gostaria
Não sabe/ não opinou

A escola de(a) seu(ua) filho em
relação a outras escolas do
mesmo grau de ensino

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO

Página 38

IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



P.12) O(a) sr(a) é a favor ou contra que haja avaliação de desempenho dos professores da rede pública no Estado do Rio de Janeiro?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
96% 95% 97% 99% 97% 94% 95% 95% 97% 95%
2% 4% 1% 0% 1% 4% 2% 2% 1% 4%
2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 0%

BASE
A favor
Contra
Indiferente/ Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.12) O(a) sr(a) é a favor ou contra que haja avaliação de desempenho dos professores da rede pública no Estado do Rio de Janeiro?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
96% 96% 97% 95% 95% 96% 97% 97% 95% 95%
2% 2% 2% 2% 3% 3% 0% 2% 3% 3%
2% 1% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 3% 2%

BASE
A favor
Contra
Indiferente/ Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



P.13) Como deveria ser a remuneração dos professores com o mesmo tempo de serviço? Na sua opinião, eles deveriam ganhar o mesmo ou
deveriam ganhar de acordo com o mérito ou a qualidade de seu desempenho?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
30% 29% 31% 26% 28% 31% 32% 31% 27% 32%

68% 70% 66% 72% 69% 67% 67% 66% 71% 68%

2% 1% 3% 3% 3% 2% 1% 3% 2% 0%

BASE
Ganhar o mesmo
Ganhar de acordo com mérito ou
desempenho
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO

Página 41

IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.13) Como deveria ser a remuneração dos professores com o mesmo tempo de serviço? Na sua opinião, eles deveriam ganhar o mesmo
ou deveriam ganhar de acordo com o mérito ou a qualidade de seu desempenho?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
30% 32% 32% 28% 36% 28% 25% 35% 23% 28%

68% 67% 66% 70% 63% 70% 72% 64% 74% 69%

2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 3%

BASE
Ganhar o mesmo
Ganhar de acordo com mérito ou
desempenho
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO

Página 42

IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



P.14) O(a) sr(a) acha que os diretores de escolas e colégios públicos deveriam ou não deveriam poder demitir professores que não tivessem
um desempenho de acordo com as exigências do estabelecimento, pagando, é claro, as indenizações

correspondentes?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
72% 71% 72% 68% 72% 72% 72% 72% 77% 65%
23% 24% 23% 27% 22% 24% 23% 22% 19% 30%
5% 4% 6% 5% 6% 4% 5% 6% 4% 5%

BASE
Deveriam
Não deveriam
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.14) O(a) sr(a) acha que os diretores de escolas e colégios públicos deveriam ou não deveriam poder demitir professores que não
tivessem um desempenho de acordo com as exigências do estabelecimento, pagando, é claro, as indenizações

correspondentes?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
72% 69% 77% 70% 69% 78% 67% 71% 75% 69%
23% 27% 19% 24% 28% 13% 30% 25% 18% 26%
5% 4% 4% 6% 3% 9% 3% 4% 7% 5%

BASE
Deveriam
Não deveriam
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



P.15) O(a) sr(a) concorda ou discorda que um dos fatores de avaliação do desempenho dos professores da rede pública seja a nota dos
alunos em provas como a Prova Brasil, ou seja, se os alunos forem bem o professor é bom, se forem mal o desempenho

do professor é ruim?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
47% 48% 47% 41% 46% 48% 51% 53% 44% 43%
46% 46% 47% 53% 48% 47% 41% 39% 50% 54%
6% 6% 7% 7% 6% 6% 8% 9% 6% 3%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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 P.15) O(a) sr(a) concorda ou discorda que um dos fatores de avaliação do desempenho dos professores da rede pública seja a nota dos
alunos em provas como a Prova Brasil, ou seja, se os alunos forem bem o professor é bom, se forem mal o desempenho

do professor é ruim?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
47% 48% 43% 49% 50% 46% 45% 50% 40% 50%
46% 46% 52% 44% 44% 48% 47% 44% 52% 44%
6% 5% 5% 7% 6% 5% 7% 5% 8% 6%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



P.16) E considerando esta outra cartela, onde estão todos os pontos da lista passada e mais alguns novos, quais são os três pontos mais
importantes na hora de se escolher a escola de um filho?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223

37% 40% 35% 38% 37% 39% 33% 34% 38% 40%

25% 23% 26% 24% 25% 25% 24% 27% 21% 25%

29% 30% 29% 16% 30% 30% 33% 24% 31% 35%
42% 43% 42% 49% 43% 38% 45% 44% 44% 38%
25% 27% 24% 28% 26% 20% 30% 29% 22% 23%
17% 16% 18% 26% 18% 16% 15% 16% 17% 20%
11% 11% 10% 11% 11% 10% 10% 11% 11% 9%

8% 7% 8% 7% 7% 9% 5% 6% 10% 6%

19% 19% 19% 20% 18% 20% 21% 23% 19% 15%
15% 18% 13% 14% 14% 14% 18% 19% 13% 12%

29% 25% 32% 30% 28% 31% 25% 26% 31% 29%

18% 19% 17% 14% 17% 19% 18% 14% 20% 20%

BASE
Qualidade da instrução acadêmica
(matemática, português, etc.)
O colégio: prédio escolar, espaço
físico, biblioteca, laboratório de
ciências, etc.
Formação moral e ética
Disciplina
Proximidade de casa
Ambiente das famílias da escola
Idioma inglês
Resultados de exames como a
Prova Brasil
Esportes
Formação religiosa
Não ter greves, professores que
faltam as aulas
Escolas com quantidade suficiente
de professores

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

(continua...)

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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P.16) E considerando esta outra cartela, onde estão todos os pontos da lista passada e mais alguns novos, quais são os três pontos mais
importantes na hora de se escolher a escola de um filho?

19% 18% 20% 18% 19% 22% 16% 17% 19% 24%

0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

Escolas com professores
motivados
Nenhum destes/ Não sabe/ Não
opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.16) E considerando esta outra cartela, onde estão todos os pontos da lista passada e mais alguns novos, quais são os três pontos mais
importantes na hora de se escolher a escola de um filho?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231

37% 38% 34% 38% 40% 38% 32% 38% 36% 36%

25% 23% 28% 24% 23% 29% 21% 24% 22% 29%

29% 35% 32% 26% 38% 26% 22% 31% 26% 30%
42% 40% 41% 44% 49% 43% 33% 41% 40% 46%
25% 21% 25% 27% 30% 26% 18% 26% 30% 20%
17% 23% 18% 15% 18% 15% 19% 17% 18% 18%
11% 10% 13% 10% 13% 11% 7% 12% 11% 8%

8% 10% 7% 7% 8% 6% 8% 8% 7% 6%

19% 16% 16% 22% 19% 23% 16% 22% 16% 19%
15% 15% 12% 16% 13% 16% 16% 15% 15% 16%

29% 29% 24% 30% 17% 32% 39% 25% 33% 30%

BASE
Qualidade da instrução acadêmica
(matemática, português, etc.)
O colégio: prédio escolar, espaço
físico, biblioteca, laboratório de
ciências, etc.
Formação moral e ética
Disciplina
Proximidade de casa
Ambiente das famílias da escola
Idioma inglês
Resultados de exames como a
Prova Brasil
Esportes
Formação religiosa
Não ter greves, professores que
faltam as aulas

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

(continua...)

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.16) E considerando esta outra cartela, onde estão todos os pontos da lista passada e mais alguns novos, quais são os três pontos mais
importantes na hora de se escolher a escola de um filho?

18% 17% 22% 16% 11% 15% 29% 17% 21% 15%

19% 19% 20% 19% 14% 12% 34% 17% 21% 20%

0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

Escolas com quantidade suficiente
de professores
Escolas com professores
motivados
Nenhum destes/ Não sabe/ Não
opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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P.17) Se o(a) sr(a) tivesse uma escola pública e uma escola particular localizadas na mesma distância de sua casa e em ambas não tivesse
de arcar com mensalidades, matrículas ou taxas, qual delas escolheria para seu filho: a pública ou a particular?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
37% 38% 36% 27% 35% 38% 42% 42% 33% 34%
63% 62% 64% 73% 65% 62% 58% 58% 67% 66%

BASE
Escola Pública
Escola Particular

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.17) Se o(a) sr(a) tivesse uma escola pública e uma escola particular localizadas na mesma distância de sua casa e em ambas não tivesse
de arcar com mensalidades, matrículas ou taxas, qual delas escolheria para seu filho: a pública ou a particular?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
37% 33% 35% 39% 43% 29% 39% 34% 38% 40%
63% 67% 65% 61% 57% 71% 61% 66% 62% 60%

BASE
Escola Pública
Escola Particular

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



P.18A) Por quê você escolheria a Escola Pública para seu filho? (espontânea)

300 137 163 20 99 103 78 137 87 76
22% 20% 23% 10% 20% 26% 21% 18% 24% 25%

1% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 1%

1% 1% 2% 5% 1% 1% 1% 1% 2% 0%

1% 1% 2% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 3%

2% 1% 2% 5% 2% 1% 1% 1% 5% 0%
1% 1% 2% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 4%
1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0%

5% 5% 4% 0% 5% 5% 5% 6% 1% 7%

1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1%

1% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 0%

5% 7% 2% 10% 6% 5% 1% 3% 6% 7%

15% 14% 15% 25% 17% 15% 9% 14% 16% 14%
1% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 1% 1% 3%
1% 1% 1% 0% 1% 0% 3% 1% 1% 0%

BASE
Qualidade do ensino
Direciona o ensino para o
vestibular
Dão mais atenção ao aluno
Melhor infra-estrutura para o
aluno
Disciplina
Exigem mais do aluno
Professores não faltam
Professores são mais qualificados/
preparados
Ambiente é familiar
Ter mais segurança/ são mais
seguras
Depende do aluno/ independe da
escola
Ensino é igual/ não tem diferença
Proximidade de casa
Onde mora as escolas são iguais

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

(continua...)

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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P.18A) Por quê você escolheria a Escola Pública para seu filho? (espontânea)

1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1%

3% 4% 3% 0% 1% 6% 4% 4% 2% 3%

2% 1% 3% 0% 1% 4% 3% 1% 2% 4%

1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0%

1% 1% 0% 5% 0% 0% 1% 1% 0% 1%

1% 1% 2% 5% 1% 0% 3% 1% 1% 1%

3% 3% 3% 5% 4% 1% 4% 2% 6% 1%

3% 3% 4% 0% 4% 5% 1% 5% 3% 0%
1% 1% 2% 0% 1% 1% 3% 1% 2% 1%

4% 4% 4% 0% 4% 7% 3% 5% 3% 4%

3% 4% 2% 0% 1% 4% 5% 4% 2% 3%
29% 30% 28% 35% 36% 19% 29% 34% 24% 25%

Por gostar da escola onde o filho
estuda
Tem preferência para a escola
pública/ confia na escola

Pela prioridade no sistema de cotas

Escola pública dá mais suporte à
família
Pela cobrança de impostos do
governo
Pelo apoio do governo
Por distribuir material didático/
escola
Por oferecer merenda escolar
Por tradição de família
Para não diferenciar sua classe
social
Não há discriminação social
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO
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 P.18A) Por quê você escolheria a Escola Pública para seu filho? (espontânea)

300 56 71 172 125 81 94 120 88 92
22% 21% 18% 23% 18% 35% 15% 19% 28% 18%

1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 0%

1% 4% 1% 1% 0% 1% 3% 2% 1% 1%

1% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 2%

2% 2% 3% 1% 1% 1% 3% 1% 3% 1%
1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1%
1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 2%

5% 4% 6% 4% 2% 9% 4% 4% 5% 5%

1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0%

1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1%

5% 5% 4% 5% 6% 2% 5% 6% 6% 2%

15% 20% 15% 13% 11% 16% 18% 16% 14% 14%

BASE
Qualidade do ensino
Direciona o ensino para o
vestibular
Dão mais atenção ao aluno
Melhor infra-estrutura para o
aluno
Disciplina
Exigem mais do aluno
Professores não faltam
Professores são mais qualificados/
preparados
Ambiente é familiar
Ter mais segurança/ são mais
seguras
Depende do aluno/ independe da
escola
Ensino é igual/ não tem diferença

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

(continua...)

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO

Página 55

IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.18A) Por quê você escolheria a Escola Pública para seu filho? (espontânea)

1% 5% 0% 1% 2% 1% 0% 2% 0% 2%
1% 0% 3% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 2%

1% 4% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 0%

3% 0% 4% 4% 1% 1% 9% 3% 6% 1%

2% 4% 0% 3% 3% 4% 0% 2% 2% 3%

1% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%

1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

1% 0% 0% 2% 2% 1% 1% 1% 0% 3%

3% 0% 7% 2% 2% 5% 3% 3% 3% 2%

3% 2% 4% 3% 2% 2% 6% 4% 3% 2%
1% 2% 3% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 4%

4% 4% 7% 3% 3% 1% 9% 7% 1% 4%

Proximidade de casa
Onde mora as escolas são iguais
Por gostar da escola onde o filho
estuda
Tem preferência para a escola
pública/ confia na escola

Pela prioridade no sistema de cotas

Escola pública dá mais suporte à
família
Pela cobrança de impostos do
governo
Pelo apoio do governo
Por distribuir material didático/
escola
Por oferecer merenda escolar
Por tradição de família
Para não diferenciar sua classe
social

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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 P.18A) Por quê você escolheria a Escola Pública para seu filho? (espontânea)

3% 4% 3% 3% 2% 1% 6% 2% 3% 4%
29% 23% 24% 33% 38% 17% 27% 33% 25% 27%

Não há discriminação social
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.18B) Por quê você escolheria a Escola Particular para seu filho? (espontânea)

512 222 290 54 184 168 106 190 175 147
48% 46% 50% 59% 50% 44% 47% 46% 50% 50%
4% 6% 3% 0% 5% 6% 3% 4% 2% 7%

5% 5% 5% 0% 5% 7% 6% 5% 5% 6%

3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 4%
6% 7% 6% 9% 5% 5% 8% 6% 9% 4%
9% 9% 9% 2% 11% 11% 7% 7% 8% 12%
1% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 0% 0%
3% 5% 2% 2% 2% 3% 7% 2% 2% 7%
7% 9% 6% 11% 5% 6% 10% 8% 9% 5%

24% 25% 24% 24% 18% 30% 26% 28% 22% 22%

1% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 0%

1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

3% 2% 3% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 1%

1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 1%

BASE
Qualidade do ensino
Dão mais atenção ao aluno
Melhor infra-estrutura para o
aluno
Por ser mais organizada
Disciplina
Exigem mais do aluno
Oferece mais opções de esportes
Não tem greves
Professores não faltam
Professores são mais qualificados/
preparados
Ambiente escolar é melhor
Salas com número menor de
alunos
Ter mais segurança/ são mais
seguras
Responsabilidade

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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P.18B) Por quê você escolheria a Escola Particular para seu filho? (espontânea)

0% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0%

13% 13% 12% 7% 14% 13% 13% 17% 10% 11%

Para conhecer a escola particular/
curiosidade
Ensino é igual/ não tem diferença
Não há discriminação social
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.18B) Por quê você escolheria a Escola Particular para seu filho? (espontânea)

512 112 130 269 169 199 144 231 142 139
48% 44% 47% 51% 51% 48% 46% 48% 48% 49%
4% 4% 2% 6% 3% 3% 8% 4% 6% 4%

5% 9% 2% 5% 4% 5% 8% 5% 6% 6%

3% 3% 2% 3% 1% 4% 3% 3% 1% 4%
6% 4% 8% 6% 7% 3% 11% 6% 6% 7%
9% 10% 10% 8% 8% 10% 10% 9% 11% 8%
1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
3% 4% 2% 4% 7% 2% 1% 3% 3% 4%
7% 13% 5% 6% 7% 8% 6% 8% 7% 6%

24% 22% 29% 23% 20% 25% 29% 24% 20% 30%

1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1%

1% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 0%

3% 3% 5% 1% 2% 4% 2% 2% 5% 1%

BASE
Qualidade do ensino
Dão mais atenção ao aluno
Melhor infra-estrutura para o
aluno
Por ser mais organizada
Disciplina
Exigem mais do aluno
Oferece mais opções de esportes
Não tem greves
Professores não faltam
Professores são mais qualificados/
preparados
Ambiente escolar é melhor
Salas com número menor de
alunos
Ter mais segurança/ são mais
seguras

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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 P.18B) Por quê você escolheria a Escola Particular para seu filho? (espontânea)

1% 1% 2% 1% 0% 0% 3% 1% 1% 1%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1%
0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0%

13% 9% 17% 12% 17% 11% 10% 14% 13% 10%

Responsabilidade
Para conhecer a escola particular/
curiosidade
Ensino é igual/ não tem diferença
Não há discriminação social
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.19) Caso tivesse de matricular um filho de 4 a 6 anos no pré-escolar, em que tipo de estabelecimento gostaria que ele estudasse? Escola
Pública ou Particular?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
32% 34% 31% 28% 29% 36% 32% 39% 27% 27%
66% 64% 67% 70% 67% 62% 65% 57% 71% 71%
2% 3% 2% 1% 4% 1% 3% 4% 2% 1%

BASE
Escola Pública
Escola Particular
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.19) Caso tivesse de matricular um filho de 4 a 6 anos no pré-escolar, em que tipo de estabelecimento gostaria que ele estudasse? Escola
Pública ou Particular?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
32% 27% 27% 37% 38% 19% 39% 33% 27% 35%
66% 71% 70% 61% 59% 80% 58% 66% 70% 61%
2% 2% 3% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 4%

BASE
Escola Pública
Escola Particular
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.20) O(a) sr(a) estaria ou não estaria disposto a contribuir com um imposto que fosse destinado a melhorar a qualidade da escola de seu
filho?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
62% 63% 62% 57% 65% 62% 61% 60% 66% 62%
32% 33% 31% 38% 29% 32% 34% 34% 29% 33%
6% 5% 6% 5% 7% 6% 4% 7% 5% 5%

BASE
Sim, estaria
Não estaria
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.20) O(a) sr(a) estaria ou não estaria disposto a contribuir com um imposto que fosse destinado a melhorar a qualidade da escola de seu
filho?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
62% 69% 67% 58% 72% 52% 63% 64% 66% 56%
32% 26% 29% 35% 22% 44% 30% 32% 25% 38%
6% 5% 4% 7% 5% 4% 8% 3% 9% 6%

BASE
Sim, estaria
Não estaria
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.21) Em relação à qualidade da escola onde está estudando o(a) seu(ua) filho(a), o(a) sr(a) está mais satisfeito do que esperava, tão
satisfeito quanto esperava ou menos satisfeito do que esperava?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
31% 30% 32% 27% 29% 32% 35% 32% 32% 28%
42% 44% 40% 36% 43% 43% 40% 44% 40% 40%
27% 26% 28% 36% 28% 25% 25% 23% 28% 32%

BASE
Mais satisfeito
Tão satisfeito quanto esperava
Menos satisfeito

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.21) Em relação à qualidade da escola onde está estudando o(a) seu(ua) filho(a), o(a) sr(a) está mais satisfeito do que esperava, tão
satisfeito quanto esperava ou menos satisfeito do que esperava?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
31% 33% 30% 31% 32% 20% 43% 31% 34% 28%
42% 38% 39% 44% 41% 41% 43% 40% 41% 44%
27% 29% 31% 25% 27% 39% 14% 28% 25% 28%

BASE
Mais satisfeito
Tão satisfeito quanto esperava
Menos satisfeito

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.22) O(a) sr(a) prefere que seu filho freqüente uma escola onde os alunos tenham um nível socioeconômico igual ou parecido com o seu,
ou que seu filho freqüente uma escola onde os alunos tenham níveis sócio-econômicos bem diferentes do seu?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
84% 84% 84% 91% 84% 84% 83% 87% 86% 77%
11% 11% 11% 8% 11% 12% 13% 9% 10% 16%
5% 4% 5% 1% 6% 4% 5% 4% 4% 7%

BASE
Igual ou parecido
Bem diferente
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.22) O(a) sr(a) prefere que seu filho freqüente uma escola onde os alunos tenham um nível socioeconômico igual ou parecido com o seu,
ou que seu filho freqüente uma escola onde os alunos tenham níveis sócio-econômicos bem diferentes do seu?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
84% 80% 79% 88% 86% 88% 78% 81% 87% 86%
11% 15% 13% 9% 11% 6% 17% 14% 7% 11%
5% 5% 7% 3% 3% 6% 5% 5% 6% 3%

BASE
Igual ou parecido
Bem diferente
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.23A) Na sua opinião, é ou não é importante que os responsáveis de um aluno:

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
99% 99% 99% 100% 100% 99% 97% 98% 100% 99%
1% 1% 1% 0% 0% 1% 3% 2% 0% 1%

100% 99% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 99%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1%
73% 69% 77% 74% 77% 68% 75% 75% 74% 70%
26% 31% 23% 26% 23% 32% 25% 25% 26% 29%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
É importante
Não é importante

Olhem os cadernos escolares

É importante
Não é importante

Vejam os boletins, as notas

É importante
Não é importante
Não sabe/não opinou

Coloquem o filho de castigo caso
tenha notas ruins

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.23A) Na sua opinião, é ou não é importante que os responsáveis de um aluno:

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
99% 99% 99% 99% 98% 100% 100% 98% 100% 100%
1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 2% 0% 0%

100% 99% 99% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100%
0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
73% 67% 72% 76% 69% 84% 66% 74% 69% 77%
26% 33% 28% 23% 31% 16% 33% 26% 31% 22%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%

BASE
É importante
Não é importante

Olhem os cadernos escolares

É importante
Não é importante

Vejam os boletins, as notas

É importante
Não é importante
Não sabe/não opinou

Coloquem o filho de castigo caso
tenha notas ruins

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.23B) Na sua opinião, é ou não é importante que os responsáveis de um aluno:

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
99% 98% 99% 100% 99% 99% 97% 99% 98% 98%
1% 2% 1% 0% 1% 1% 3% 1% 2% 1%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
99% 99% 98% 100% 99% 98% 97% 98% 98% 99%
1% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 2% 2% 1%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
98% 99% 98% 100% 99% 99% 96% 98% 98% 98%
1% 1% 2% 0% 1% 1% 4% 2% 2% 1%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
É importante
Não é importante
Não sabe/não opinou

Acompanhem os deveres de casa

É importante
Não é importante
Não sabe/não opinou

Assistam as reuniões de pais

É importante
Não é importante
Não sabe/não opinou

Conversem com os professores

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.23B) Na sua opinião, é ou não é importante que os responsáveis de um aluno:

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
99% 98% 98% 99% 97% 99% 100% 98% 99% 99%
1% 2% 2% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 1%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
99% 98% 99% 99% 97% 100% 99% 98% 99% 99%
1% 1% 1% 1% 3% 0% 1% 1% 1% 1%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
98% 99% 98% 98% 96% 100% 100% 97% 99% 100%
1% 1% 2% 1% 4% 0% 0% 3% 1% 0%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

BASE
É importante
Não é importante
Não sabe/não opinou

Acompanhem os deveres de casa

É importante
Não é importante
Não sabe/não opinou

Assistam as reuniões de pais

É importante
Não é importante
Não sabe/não opinou

Conversem com os professores

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.24A) E o(a) sr(a):

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
88% 81% 94% 97% 92% 85% 83% 86% 90% 90%
12% 19% 6% 3% 8% 15% 17% 14% 10% 10%
93% 86% 98% 97% 95% 92% 88% 90% 94% 96%
7% 14% 2% 3% 5% 8% 12% 10% 6% 4%
60% 49% 69% 68% 66% 53% 60% 62% 62% 57%
40% 51% 31% 32% 34% 47% 40% 38% 38% 43%

BASE
Sim
Não

Olha os cadernos escolares

Sim
Não

Vê os boletins, as notas

Sim
Não

Coloca o filho de castigo caso
tenha notas ruins

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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 P.24A) E o(a) sr(a):

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
88% 86% 89% 89% 90% 89% 85% 89% 88% 88%
12% 14% 11% 11% 10% 11% 15% 11% 12% 12%
93% 93% 93% 93% 93% 93% 92% 93% 92% 94%
7% 7% 7% 7% 7% 7% 8% 7% 8% 6%
60% 53% 57% 65% 56% 70% 54% 59% 57% 67%
40% 47% 43% 35% 44% 30% 46% 41% 43% 33%

BASE
Sim
Não

Olha os cadernos escolares

Sim
Não

Vê os boletins, as notas

Sim
Não

Coloca o filho de castigo caso
tenha notas ruins

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.24B) E o(a) sr(a):

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
85% 77% 91% 92% 89% 81% 81% 82% 87% 87%
15% 23% 9% 8% 11% 18% 19% 17% 13% 13%
0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
83% 72% 92% 91% 84% 83% 79% 82% 82% 86%
17% 28% 8% 9% 16% 17% 21% 18% 18% 14%
84% 72% 94% 92% 85% 85% 80% 83% 83% 88%
16% 28% 6% 8% 15% 15% 20% 17% 17% 12%

BASE
Sim
Não
Não sabe/não opinou

Acompanha os deveres de casa

Sim
Não

Assiste as reuniões de pais

Sim
Não

Conversa com os professores

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.24B) E o(a) sr(a):

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
85% 83% 86% 85% 86% 84% 84% 84% 84% 87%
15% 16% 14% 15% 14% 15% 15% 16% 16% 13%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
83% 82% 79% 85% 86% 82% 82% 81% 79% 90%
17% 18% 21% 15% 14% 18% 18% 19% 21% 10%
84% 84% 80% 86% 86% 83% 84% 83% 79% 91%
16% 16% 20% 14% 14% 17% 16% 17% 21% 9%

BASE
Sim
Não
Não sabe/não opinou

Acompanha os deveres de casa

Sim
Não

Assiste as reuniões de pais

Sim
Não

Conversa com os professores

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.25) Na sua opinião, um aluno com nota baixa deveria ou não deveria ser reprovado?

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
69% 68% 70% 69% 69% 69% 67% 67% 69% 71%
20% 21% 20% 19% 18% 24% 20% 19% 22% 20%
11% 11% 10% 12% 13% 7% 13% 14% 8% 9%

BASE
Deveria
Não deveria
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.25) Na sua opinião, um aluno com nota baixa deveria ou não deveria ser reprovado?

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
69% 70% 69% 68% 77% 59% 70% 70% 70% 66%
20% 22% 20% 20% 17% 23% 21% 20% 19% 22%
11% 8% 11% 12% 6% 18% 8% 10% 11% 12%

BASE
Deveria
Não deveria
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.26A) Destes itens, qual é o mais importante para uma boa escola de ensino básico oferecer? (1º Lugar)

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
4% 5% 4% 3% 5% 5% 4% 4% 6% 4%
2% 3% 2% 4% 3% 1% 2% 2% 3% 1%
9% 9% 8% 16% 6% 7% 12% 10% 7% 8%

4% 3% 5% 8% 3% 4% 4% 6% 2% 4%

28% 23% 31% 38% 25% 29% 25% 27% 29% 27%

6% 6% 7% 5% 5% 7% 8% 8% 5% 5%

2% 3% 2% 0% 2% 3% 2% 2% 2% 3%

3% 3% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 2% 4%

8% 8% 8% 5% 7% 7% 9% 6% 11% 7%

11% 11% 10% 5% 11% 11% 13% 9% 12% 11%

6% 7% 5% 4% 6% 6% 7% 4% 6% 8%

6% 7% 6% 3% 10% 6% 4% 6% 5% 8%

2% 3% 2% 0% 2% 3% 2% 3% 2% 1%

BASE
Artes, pintura, música
Grupo de teatro
Boa merenda
Hábitos de higiene, banho,
escovação de dentes
Aprender a ler e escrever bem

Atendimento médico-odontológico

Saber fazer contas, regras de 3,
porcentagens, etc
Distribuir uniformes
Aprender valores humanos
(solidariedade, amor)
Disciplina, respeito às regras
Educação para o trabalho,
informática
Preparo para provas como o
vestibular
Esportes (futebol, vôlei, etc.)

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

(continua...)
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P.26A) Destes itens, qual é o mais importante para uma boa escola de ensino básico oferecer? (1º Lugar)

1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3%
2% 2% 2% 0% 3% 2% 2% 3% 2% 2%
5% 5% 5% 1% 5% 7% 3% 5% 5% 4%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0%

Formação política para a cidadania
Formação religiosa
Distribuir livros e cadernos
Nenhum destes/ Não sabe/ Não
opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP476/2006

RIO DE JANEIRO

Página 81

IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.26A) Destes itens, qual é o mais importante para uma boa escola de ensino básico oferecer? (1º Lugar)

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
4% 5% 3% 4% 3% 5% 5% 5% 3% 4%
2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 1%
9% 6% 10% 9% 10% 7% 9% 8% 9% 10%

4% 2% 2% 5% 4% 5% 3% 4% 2% 6%

28% 26% 25% 29% 27% 29% 26% 24% 37% 25%

6% 7% 4% 7% 6% 5% 8% 6% 8% 5%

2% 5% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 3%

3% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4%

8% 9% 8% 7% 8% 5% 11% 9% 4% 9%

11% 12% 12% 10% 9% 16% 7% 11% 10% 12%

6% 8% 5% 5% 9% 4% 4% 6% 5% 6%

6% 6% 9% 5% 8% 3% 8% 7% 6% 5%

BASE
Artes, pintura, música
Grupo de teatro
Boa merenda
Hábitos de higiene, banho,
escovação de dentes
Aprender a ler e escrever bem

Atendimento médico-odontológico

Saber fazer contas, regras de 3,
porcentagens, etc
Distribuir uniformes
Aprender valores humanos
(solidariedade, amor)
Disciplina, respeito às regras
Educação para o trabalho,
informática
Preparo para provas como o
vestibular

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

(continua...)
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 P.26A) Destes itens, qual é o mais importante para uma boa escola de ensino básico oferecer? (1º Lugar)

2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1%
1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1%
2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 2%
5% 2% 6% 5% 3% 7% 5% 5% 4% 4%

1% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

Esportes (futebol, vôlei, etc.)
Formação política para a cidadania
Formação religiosa
Distribuir livros e cadernos
Nenhum destes/ Não sabe/ Não
opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.26B) Destes itens, qual é o mais importante para uma boa escola de ensino básico oferecer? (1º +2º + 3º Lugares)

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
13% 13% 13% 9% 13% 14% 13% 14% 11% 13%
7% 8% 6% 7% 8% 6% 6% 7% 8% 5%

18% 16% 20% 27% 14% 16% 25% 22% 17% 15%

12% 11% 13% 18% 11% 11% 15% 14% 10% 12%

46% 44% 47% 53% 44% 46% 45% 45% 47% 44%

18% 17% 19% 27% 14% 18% 19% 22% 16% 13%

9% 9% 10% 9% 7% 11% 10% 10% 9% 9%

11% 12% 10% 14% 12% 9% 10% 13% 10% 9%

29% 28% 29% 22% 31% 29% 27% 24% 32% 32%

37% 39% 35% 32% 39% 35% 36% 36% 35% 40%

25% 25% 25% 22% 28% 23% 26% 22% 27% 28%

25% 23% 27% 16% 27% 27% 22% 21% 25% 30%

13% 15% 11% 15% 11% 15% 12% 14% 11% 13%

BASE
Artes, pintura, música
Grupo de teatro
Boa merenda
Hábitos de higiene, banho,
escovação de dentes
Aprender a ler e escrever bem

Atendimento médico-odontológico

Saber fazer contas, regras de 3,
porcentagens, etc
Distribuir uniformes
Aprender valores humanos
(solidariedade, amor)
Disciplina, respeito às regras
Educação para o trabalho,
informática
Preparo para provas como o
vestibular
Esportes (futebol, vôlei, etc.)

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

(continua...)
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P.26B) Destes itens, qual é o mais importante para uma boa escola de ensino básico oferecer? (1º +2º + 3º Lugares)

10% 11% 9% 4% 13% 9% 9% 6% 11% 13%
7% 8% 7% 1% 8% 7% 8% 8% 8% 5%

13% 14% 12% 11% 12% 18% 9% 12% 15% 13%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0%

Formação política para a cidadania
Formação religiosa
Distribuir livros e cadernos
Nenhum destes/ Não sabe/ Não
opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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RIO DE JANEIRO

Página 85

IBOPE Opinião

 
 
 
 
 

 



 P.26B) Destes itens, qual é o mais importante para uma boa escola de ensino básico oferecer? (1º +2º + 3º Lugares)

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
13% 14% 11% 13% 11% 15% 13% 15% 10% 13%
7% 8% 8% 5% 10% 6% 5% 10% 3% 5%

18% 15% 18% 20% 19% 16% 21% 17% 18% 22%

12% 10% 10% 14% 13% 15% 9% 12% 9% 16%

46% 42% 43% 48% 45% 49% 42% 42% 51% 45%

18% 15% 15% 20% 18% 15% 21% 15% 21% 18%

9% 11% 8% 10% 9% 9% 11% 9% 8% 11%

11% 5% 13% 12% 10% 10% 13% 10% 9% 14%

29% 32% 28% 27% 28% 27% 31% 31% 28% 25%

37% 39% 39% 35% 35% 38% 36% 33% 41% 37%

25% 33% 23% 24% 30% 20% 25% 25% 24% 26%

25% 26% 27% 24% 31% 13% 32% 25% 26% 24%

BASE
Artes, pintura, música
Grupo de teatro
Boa merenda
Hábitos de higiene, banho,
escovação de dentes
Aprender a ler e escrever bem

Atendimento médico-odontológico

Saber fazer contas, regras de 3,
porcentagens, etc
Distribuir uniformes
Aprender valores humanos
(solidariedade, amor)
Disciplina, respeito às regras
Educação para o trabalho,
informática
Preparo para provas como o
vestibular

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE

(continua...)
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 P.26B) Destes itens, qual é o mais importante para uma boa escola de ensino básico oferecer? (1º +2º + 3º Lugares)

13% 11% 13% 14% 14% 13% 12% 12% 15% 12%
10% 15% 12% 7% 10% 14% 5% 10% 12% 8%
7% 8% 8% 6% 7% 7% 8% 8% 7% 6%

13% 10% 17% 12% 9% 19% 11% 14% 15% 10%

1% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

Esportes (futebol, vôlei, etc.)
Formação política para a cidadania
Formação religiosa
Distribuir livros e cadernos
Nenhum destes/ Não sabe/ Não
opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.27A) Pelo que pensa, o nível educacional da escola de seu filho comparado com o nível educacional da maioria das escolas brasileiras é
muito melhor, melhor, igual, pior ou muito pior?

ESCOLA – BRASIL

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
5% 7% 4% 5% 4% 6% 7% 4% 6% 6%

23% 20% 26% 19% 23% 24% 24% 22% 24% 24%
54% 57% 52% 55% 54% 54% 55% 60% 51% 50%
10% 10% 9% 11% 10% 10% 8% 6% 13% 11%
1% 1% 1% 3% 1% 2% 0% 1% 1% 2%
7% 5% 8% 7% 8% 5% 7% 7% 6% 7%

BASE
Muito melhor
Melhor
Igual
Pior
Muito pior
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.27A) Pelo que pensa, o nível educacional da escola de seu filho comparado com o nível educacional da maioria das escolas brasileiras é
muito melhor, melhor, igual, pior ou muito pior?

ESCOLA – BRASIL

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
5% 7% 3% 5% 9% 3% 3% 4% 8% 4%

23% 23% 26% 22% 23% 20% 26% 22% 23% 25%
54% 56% 53% 54% 53% 51% 59% 54% 57% 53%
10% 8% 10% 10% 10% 12% 7% 12% 5% 11%
1% 2% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1%
7% 4% 7% 7% 3% 12% 5% 7% 7% 6%

BASE
Muito melhor
Melhor
Igual
Pior
Muito pior
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.27B) E como é o nível educacional da escola de seu filho comparado com o nível educacional da maioria das escolas do Estado do Rio de
Janeiro? Na sua opinião, a escola do seu filho é muito melhor, melhor, igual, pior ou muito pior?

ESCOLA – RIO

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
3% 4% 2% 3% 2% 3% 5% 2% 4% 4%

23% 21% 25% 23% 24% 22% 26% 21% 23% 27%
57% 60% 55% 58% 56% 58% 57% 62% 55% 52%
9% 9% 9% 4% 10% 9% 9% 6% 11% 11%
1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0%
7% 5% 9% 11% 8% 7% 4% 8% 6% 6%

BASE
Muito melhor
Melhor
Igual
Pior
Muito pior
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.27B) E como é o nível educacional da escola de seu filho comparado com o nível educacional da maioria das escolas do Estado do Rio
de Janeiro? Na sua opinião, a escola do seu filho é muito melhor, melhor, igual, pior ou muito pior?

ESCOLA – RIO

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
3% 5% 3% 2% 3% 2% 4% 2% 5% 3%

23% 24% 20% 25% 25% 21% 25% 25% 23% 22%
57% 58% 59% 56% 58% 55% 58% 54% 60% 58%
9% 8% 10% 9% 10% 10% 6% 11% 5% 10%
1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0%
7% 3% 8% 8% 3% 12% 6% 8% 6% 7%

BASE
Muito melhor
Melhor
Igual
Pior
Muito pior
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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P.27C) E como é o nível educacional de seu filho comparado com o nível educacional da maioria dos alunos do Estado do Rio de Janeiro
na idade do seu filho? Na sua opinião, o seu filho tem um nível educacional muito melhor, melhor, igual, pior ou

muito pior?

FILHO – RIO

812 359 453 74 283 271 184 327 262 223
3% 3% 3% 1% 2% 5% 3% 2% 2% 6%

27% 25% 28% 23% 26% 27% 29% 23% 29% 30%
57% 59% 55% 59% 60% 55% 55% 62% 55% 52%
8% 8% 8% 8% 8% 8% 9% 8% 9% 8%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
4% 4% 4% 8% 4% 4% 3% 5% 5% 3%

BASE
Muito melhor
Melhor
Igual
Pior
Muito pior
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

18 A 29 30 A 39 40 A 49
50 E

MAIS'

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

GRAU DE INSTRUÇÃO
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 P.27C) E como é o nível educacional de seu filho comparado com o nível educacional da maioria dos alunos do Estado do Rio de Janeiro
na idade do seu filho? Na sua opinião, o seu filho tem um nível educacional muito melhor, melhor, igual, pior ou

muito pior?

FILHO – RIO

812 168 201 441 294 280 238 351 230 231
3% 7% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 6% 2%

27% 29% 24% 28% 24% 30% 27% 29% 25% 26%
57% 55% 59% 57% 61% 53% 56% 52% 63% 58%
8% 7% 8% 9% 9% 7% 9% 10% 4% 10%
0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
4% 2% 4% 5% 1% 7% 5% 6% 3% 3%

BASE
Muito melhor
Melhor
Igual
Pior
Muito pior
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE

3
MAIS DE

2 A 3 ATÉ 2

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS
MÍNIMOS)

CAPITAL
PERI-
FERIA

INTE-
RIOR

ÁREA

MERCA-
DO

FORMAL

MERCA-
DO

INFOR-
MAL

NÃO
TRABA-

LHA

ATIVIDADE
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